Esame di Elettronica
Corso di Laurea in Ingegneria delle Telecomunicazioni
14 febbraio 2007
Parte A

1. Dato l'oscillatore rappresentato a lato,
calcolare la frequenza di oscillazione e le

determinare le condizioni sul valore di

R2 perché l'oscillazione si inneschi, "—Jﬂ —

giustificando il procedimento. Ry, L R +
Considerare 1'amplificatore operazionale Rl 22 el L +_\_ﬁL‘
ideale. L = 100 pH, C =33 pF, R1=1 KQ, &
R3=R4=8.2 KQ

2. Reazionare un amplificatore operazionale con A,=100, R;;=6 MQ, R,,=800 Q in modo da ottenere una
resistenza di ingresso maggiore di 100 MQ e una resistenza di uscita maggiore di 50 KQ. Supporre che il
carico sia una resistenza di 1 KQ.

3. Disegnare il circuito di un multivibratore monostabile, realizzato con un timer 555, che generi
un’onda quadra con periodo 1 ms e duty cycle 0.25. Giustificare il procedimento e descrivere il
funzionamento del circuito.

4. Disegnare il circuito che usi un multiplexer per generare la seguente funzione logica:

Y=A xor B xor C xor D.

Punteggio totale Parte A: 14

Parte B

Dato I'amplificatore disegnato in figura, in cui J1 € un 2N3819, Q1 un BC109B, calcolare:
— il punto di riposo dei due transistori,
— l'amplificazione Vu/Vs a centrobanda,
- il limite superiore di banda e il limite inferiore di banda
Ipotesi semplificative:
Cs e Cu sono di valore infinito (corto circuito a frequenza diversa da zero),
Q1: completamente resistivo, hoe=0
J1: rd infinita
Punteggio totale Parte B: 14.
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